

Szerkesztői iroda:
Nagyenyeden
A KIADÓHIVATALBAN
hova
lap szellemi részét illető
közlemények küldendők

Kiadóhivatal:
Wokál János könyvkereskedése
hova
az előfizetések és hirdetések
bérmentesei küldendők.
Kéziratok nem adatkak vissza.

KÖZÉRDÉK

Vegyes tartalmu heti lap.

Megjelenik minden vasárnapon.

Előfizetési feltételek:
helyben házhoz hordva vagy
vidékre postán küldve
egész évre 4 frt.
félévre . . . 2 frt.
negyedévre 1 frt.

Hirdetmények díj:
3 hasábos petit sorért, vagy
ennek helyéért 5 kr.
Bélyegdíjért külön 30 kr.
Nyilttér óra 15 kr.

Videant consules . .

Az eddig oly esendes erdélyi részeken itt-ott éles zürzavar hangjait lehet hallani. Románok népgyűléseket tartanak, melyeket papok és ügyvédek hívnak össze. Az ok, mely e gyűlések tartását szerintük szükségessé teszi, a kormány egyházpolitikája. Ha Magyarország királyhagontuli városaiban a katolikus papság és a polgári házasság előkelő világi ellenzőinek vezetése alatt tiltakozó gyűlések tartatnak, miért ne tartanak a románok is, gondolják magukban s meg is teszik. Hát hiszen nálunk, a hol a gyűlésezési és vélemény nyilvánítási jog ugyancsak szabad, általánosságban nincs is kifogása senkinek, ha a magyar állam értelmes polgárai közügyekben nézetük kifejezése végett népgyűlésre összegyűlnek, ámbar arra más alkalmasabb mód bőven kínálkozik; de már az ellen csakugyan tiltakozni kell, ha ily gyűléseken a magyar állam s a magyar nemzet elleni gyűlölet ingerlő szavait vegyítik belé a vezetőik. Ha nem tetszik a polgári házasság, ha nem tetszik a zsidók recepciója, ha ellenszenves az anyakönyvek vitelének megváltoztatása, ezt mind igen jól ki lehet fejteni és ellehet mondani a nélkül, hogy a nemzetiségi ellenszenv érzetét kellene fölkelteni; hiszen éppen úgy vannak a magyarok és németek közt is elegendő, kik nem tartják a liberalizmus elegendhetetlen követelményének pl. a polgári házasságot, de azért hazafias érzetük s a hazához való hű ragaszkodásuk egy csöppet sem változik, — valamint másfelől azt is látjuk, hogy megyei, városi törvényhatóságok és községek képviselői lelkesedéssel demonstrálják az egyházpolitika irányelvi feletti tetszésüket s annak mielőbbi valószínűsítését kérik, de eszközük se jut, se a katolikus papságnak, se a románoknak, vagy valamely más nemzetiségnek szemrehányásokat tenni az ellenkező nézetekért.

Es különben is pl. a polgári házasság nem nemzetiségi kérdés. Létrejötté esetében a magyar magyarul, a német németül a román románul fejezi ki egyszerűen szándékát, a többi felekezete lelkészénél végzi. Nem bántja sehol a világon senkinek nemzetiségét a polgári házasság, a ki ezzel ellenkezőt állít, az vagy tudatlan, vagy szándékosan félrevezeti a népet és így szigorú büntetést érdemel. Elég kár, hogy a kormány nem gondoskodott jó előre népszerű felvilágosításokról, melyek

a nép nyelvén érthetően magyaráznák meg a kérdések lényegét, mert ennek híjában ime ki van téve elsősorban éppen a román nép annak, hogy egyes korteszerekek felhasználva a dolgokkal ismeretlen voltát, olyan színben tüntetik fel a napirenden levő kérdéseket, mely teljesen hamis s mely legalább is arra vall, hogy a népgyűlés rendezői legkevésbé vannak tájékozva afelől, a mit más országokban már évtizedekkel ezelőtt életbe léptetett a törvény hozás anélkül, hogy a hazafias érzet, a vallásosság gyöngült és az erkölcsi érzet hanyatlott volna.

Közrendőri tekintetből pedig egyáltalában nem lehet és nem szabad megengedni, hogy ily népgyűlések vásárok alkalmával s oly módon tartassanak, hogy a félművelt népek félrevezetésével a szenvedélyek felkeltesse. Másfelől azonban minden hazafias, művelt embernek kötelessége odahatni, hogy a nép tiszta felvilágosítást nyerjen s ne legyen félrevezetés áldozata.

Magyar nemzeti opera fejlesztése.

— Dalegyleteink figyelmébe. —

A magyar nemzeti opera fejlesztésére irányzott törekvésben azon meggyőződésre jutottam, hogy az adott viszonyok közt a természetes fejlődéstől nem várhatunk kellő szamu kiválóbb képzettségű énekest, a kiknek szélesebb körű működése azután nagyobb lendületet adhatna a magyar operai művészetnek.

Sajátságos viszonyaink mellett az énekeseknek ez a hiánya egyik oka annak, hogy a M. kir. Operaháznak eddig nem sikerült személyzetét tisztán magyar erőkből szervezni s hogy a vidéki színházaknál sem indulhatott meg az operafaj művelése.

E hiányt csak úgy lehet segíteni, ha tervszerű rendkívüli intézkedéseket teszünk énekesek képzésére s szaporítására.

A M. kir. Operaház e célból a cselekvés terére lépett.

Előterjesztésemre a magas kormány felkarolta az ügyet s hazafias bőkezűséggel biztosította a szükséges anyagi eszközöket.

Ezzel a megvalósulásra jutott az a tervem, mely szerint a hazában található kiváló hangú fiatal tehetségek közül azok, kik hivatással bírnak az operai énekművészetre, a M. kir. Operaház elméleti és gyakorlati kiképzésben részesülhetnek.

A növendékek oly ösztöndíjat nyernek, mely nekik a fővárosban való megélhetést teljesen biztosítja s őket minden anyagi gondtól felmenti, s egyszersmind pedig a hivatottak művészi jövője is biztosítva lesz, mert mint a M. kir. Operaház tagjai, hosszabb időre szerződést nyerhetnek emelkedő fizetés biztosítása mellett.

A gyakorlati kiképzés folyamán egyesek ösztöndíjuk fentartása mellett a vidéki színházaknál is foglalkoztatandók lesznek, miáltal a vidéki színházak anyagi áldozatok nélkül könnyebben juthatnak majd azon helyzetbe, hogy operaelőadásokat is tarthassanak.

Az első teendő már most a hazai mindkét nembeli fiatalság közt található kiváló hangok felkutatása.

Hogy ez megtörténhessen, arra szélesebb körű mozgalmat kell indítanunk.

Meg lévén győződve arról hogy a magyar énekművészet fejlesztésére irányzott ezen törekvésem a vidéki dal- és zeneegyesületeknél élénk visszhangra talál, s mivel éppen ez egyesületek vannak leginkább azon helyzetben, hogy a hangok felkutatásában az ügynek kiváló szolgálatakat tehesse, bátorodom céltm eléréséhez a dal-körök Elnökségeinek hazafias közreműködését és hathatós támogatását kérni.

Az ösztöndíj állomásokra pályázatot hirdettem s a pályázni kívánókat hangjuk és tehetségük előleges megbírási céljából a legközelebbi városban vagy községben működő dalegyesületekhez utasítottam.

Arra kérem tehát a dal-körök Elnökségét, méltóztatásuk oly irányban intézkedni, hogy az esetleg jelentkezőket a dalegyesület karnagya meghallgatni, s azokat, a kiknek kiváló hangjuk, tökéletes zenei hallásuk és kellő szinpadai alakjuk van, jegyzékbe foglalni sziveskedjék. S az ügy érdekében különösen arra is bátorodom kérni, hogy ne csak önként jelentkezők meghallgatására szoritkozzék, hanem méltóztatásuk a jóhangú fiatal egyének felkutatására saját részéről is intézkedést tenni, s e működésükbe a szomszéd helységek kántorait és tanítóit is bevonni s az így feltalált egyéneket szintén meghallgattatni, s mindazokat, a kik a fentebb jelzett hármas követelménynek megfelelnek, jegyzékbe foglaltatni.

Kérem az esetleg alkalmasnak ítélték jegyzékét (név, állás, lakhely) hozzám beküldeni.

Tudatában lévén annak, hogy a magyar dalművészet fejlesztését célzó törekvésemet a magyar dalművészet vidéki apostolai hathatósan támogathatják, ismételve kérem az ügy részére meleg érdeklődésüket és hazafini buzgalmaikat.

Budapesten, 1893. március hó.

Gr. Zichy Géza, intendáns.

TÁRCZA.

Délibáb télen.

Folytatás.

Ernő egy könnyet törölt ki szemeiből s ismét szólni akart, de a fájdalom némává tette. Tolerékeny, mondhatni nőies szívének igen sok volt ez. Ő eljött ide, hová régen imádkozni járt, a kedély templomába, az érzés szentélyébe, eljött, hogy kárpótolja magát egy évnék szenvedéséért, hiányaiért, s ime, most e szentélyt feidulva, a templomot lerombolva látja s ima helyett a kínos fájdalom, gyötörő bánat, cserben hagyott szerelem sohajtása atka szakad föl a kőből. Ezért küzdött?! ezért szenvedett?!

Most már ő is menni akart, de egy reménysugár hatott at a sőtéségben, mely nem engedte menni onnan. A kis leány már didergett a hidegben, s még sem akarta félbehagyni csevegését. Egyszer aztán félbeszakította Ernő egy kérdéssel, a melyiken a kis Ilonka nagyon megütődött: — Mond csak Ilonka, miért vannak annyian nálatok? Minek örvendenek olyan nagyon?

A kis leány nagyott nézett Ernőn is, Bélián is.

A szél uj erővel rontott neki a zuzmarás galyaknak s azok ropogva-recsegve engedtek és apró darabokban hullottak a földre. A Maros zúgása — a teremben hirtelen beállott esend miatt még rémesebben hangzott.

Ilonka bámuló szemmel nézte őket s csodálkozva kérdezte, hogy — Nem azért jöttök? Hiszen meghívott Piroska titeket — az elfegyzésre s vártak is. Az az idegen bácsi, Sándor bácsi hozott két szép gyűrűt s az egyik a Piroska úján van. Olyan boldog volt, mindig énekelte vig

dalokat s azért mondta, hogy a te nótád Ernő igen szomorú. De hát gyertek be, mert várnak s én mar meg is lártam ide kiun.

Egy ugrással a szobában volt, mielőtt Ernő megakadályozhatta volna s a kinyitott ajtón kiömlő világosság őket is megvilágította. Ernő kétségbe esetten állt ott, miint egy megkövülve a fájdalomtól, rátámaszkodva barátja karjaira.

Ilonka egy nevet kiáltott be „Ernő!”, melyre az egész társaság oda nézett, hol a két fiatal ember állott, mintegy élettelen szoborcsoporthoz képezve. A meglepetés morajja zugott végig a termen, csupán egy lány sikoltott egyet, hosszu, élesen s halvány arcát a rettegés, félelem vonásai torzították el. Remegő lepekekkel közlelt az ajtó fele s néma ajkakkal tartta ölelésre reszkető karjait. Mikor elejők ért e turesza szobor, Ernő tiltó mozdulattal tartotta távol magától. Fajdalomtól eltorzult sapadt arca, gyilkoló fényű lövellő szemei feidültnek tüntettek fel s tiltó mozdulatára az egész társaság visszafolytatta még lélegzetét is s a borzalmas csendben szakadozott szavakkal monda:

— Ne közelebb! Szeretted, megcsaltál! A másikkal is azt akarod tenni?! . . Szálljon felkedre egy itju élet ára! — leontottál egy templomot, megszeneségtelenítettél egy szentélyt, — légy boldog sorsod és érdemed szerint! Áldjon meg az Isten, a mint engem megáldott!

A társaság ismét zajongni kezdett s lárájja kezdte tulharsogni a szél fúvását, a Maros zúgását. Béla görcsösen ragadta meg barátját s vonta maga után kifelé. Még halhattak egy tompa zuhanást. Piroska egy darabig ott állott még, a fájdalomtól leunujva, mintegy álomképet nézve a távozókat: „Ezért vártam, — ezért? . .” — s a társaságnak volt kit ápolnia. Az örömmek vége.

Egy fiatal férfi és lány szorosán átölelve tartják egymást, kérdőleg nézve egymásra: „Te ne tégy úgy!” s a boldogság mosolya tükröződik arcukon.

A többiek egyenként sompolyogtak szerte-szójjel, s végre mindent elnyelt a csendesség.

* * *

A két férfi visszament a városba, szóltanul haladtak egymásmellett. Ernőnek ezer gondolatól zúgott a feje s már kezdte elhagyni ereje, mikor végre szállására ért. Mikor leteküdt, azt hitte, hogy fog tudni aludni. Keserűen csalódott. Ha el is volt faradva a test, kimerülve a lélek a nagy razkodtatásért, az álom csak lopva szállott hozzá s aztán ismét elszállt. Béla sem tudott aludni. A ház Ernőről reá is elragadt, ő is feltudta fogni a csapás, a fájdalom nagyságát s a míg figyelemmel kísérte Ernő lázas mozdulatait, azon gondolkodott, hová vigye most barátját, hogy megtanuljon feledni, lemondani, hogy nyerjen valami szórakozást. Elremült a csapás mekkoráságától s nem tudott találni egy helyet, hol balszámot tehesse a fájó sebre. Hiszen annyira, oly nagyon szeretete! . . Örökké csak erre a kis fészekre gondolt s ha salonban volt, összehasonlítgatta ennek szegénységével azt, de ez volt a nyertes; ha egy bálványozott nőt látott, Piroska nevét suttogta; álmaiban, ébren mindenütt csak Piroska volt vele, neki tette el az első ibolyát, s az utolsó rózsát. S most mind e szép álom füst, pára. az az ábrándvilág megsemmisítve, az a kis fészék a kárhozat gyehehnája. Az az égi angyal — üldözö daemona.

Pirkadni kezdett. Észresem vette e gondolatok közt. Ernőnek megszánt a láza s most végre elaludt. Béla is oda feküdt az ágy végéhez, kimerülve aggasztó gondolatok után. Néma esend borul rájuk. A nyugasztó álom-

Levelezés.

Staufenberg és Gleiberg.

(Hessen-Darmstadt.)

A természet fehértakarója tova tűnt. A folyamok téli záraitól megszabadultak. A kihaltok látszó természet a nap első sugarai ébresztgetik — halottaiból, s már már egymás után lépnek föl az élet felei. Itt egy hóvirág, ott szerény ibolya; itt a madarak csevegése, ott a fák fakadó rügyei — hirdetik az életet, mely egyszerre vissza kezd terni a halál birodalmából.

A téli szemétdőt zöld pázsit helyettesíti. A napsugarak melegénél gyönyörűben repes szívünk az első tavaszi sétánál. Új érzések, új gondolatok töltik be az emberi kebelét, s valami kimagyarázhatatlan vibratio teljesen újra alkotja a lelket. — A madár dal, az enyhe tavaszi levegő életkezdést adnak mindenkinek. A beteg botjára támaszkodva hagyja oda a szobáját s kilép a szabad természetbe, melynek ébredésétől új életet, egészséget remél.

A madár sereg, mely a faluk és városok mentén keresett oltalmat és élelmet, a tél folyama alatt — most áthatlatlan az emberek lakásai közül. Künn a mezőn és erdőn készíti mindenik párjával hajlékát — boldogságának színhelyét.

Egy ösztön indított engem is oda hagyni régi lakásomat, bár hozzá a télnek oly sok szomorú és fájdó emlékei kötnek, s alig találtam új hajlékra, már is kisiettem a természet kebelére, hol a titkok titkainak zárai felpatannak a gondolkozó fő előtt s fennhangon hirdetik — a halhatatlanság megnyugtató eszméjét, Isten dicsőségét s áldják kezeinek öröktől fogva alkotott munkáit.

A természet megújodása többeket kicsalt lakásainkból s nem sokára egész csoportosan siettünk mareius 12 d. u. a marburgi állomásra, mely előtt az emberek tömege hullámozott. A vonat berobog s sietünk fel szállani, hogy utközben megbeszélte tervünk szerint egy kirándulást tegyünk. Egyik barátunk — ki vezetőül ajánkozott lemaradt a vonatról a sörözés miatt, mert itt a burkusok országában nem esengetnek az állomásnál sem a vonatok megérkezése — sem elindulása előtt. — Itt mindenkinek pontosnak kell lenni, még ha magyar ember is.

Vidám társalgás közt gyorsan repült az idő s mi megérkeztünk egész észrevétel nélkül a fridrichshauseni állomáshoz, hoznan gyalog indultunk tovább.

A gigerl-marsch fűtőüzeme, (ez a németek kedvenc foglalkozása) majd éneklése mellett sebeseen haladtunk előre s alig pár kilométernyi gyaloglás után — kirándulásunk egyik céljához Staufenbergbe érkezünk, mely már jelenleg a hessen-darmstadti nagy hercegség Ludvig tulajdonát képezi. — Itt a fele részben megújított — másik részében romban heverő lovagvár szemlélésére indultunk. — A középkor emlékei újitak föl lelkünkben. Egy más után vonult el lelki szemünk előtt ama diésőkor — midőn a férfiaknak — egyetlen eszme szabta meg tetteit: „lovagnak lenni“ a szó teljes értelmében s majd midőn ezen eszmét — a rablás terén igyekezten megvalósítani. — Előttünk állott egy eszme a maga tisztaságában, elfajulásában, melyet a kor viszonya idéztek elő. Azon időt elevezték meg, melyben a tulajdonjog nem volt szent, midőn az erőszak és az ökljog vala uralkodó.

A vár megszemlélése után — egy új emeletes épület földszinti termébe vonultunk, melynek falait régi fegyverek és képek díszítik. — Lándzsák, különböző alakú és nagyságu szuronyok, csákányok, buzogányok, mell, kar és ban végre tudtak pillanatnyi feledést szerezni a jelen sivársága között.

Körülbelül dél lehetett már, mikor fölbredtek. Az első pillanatban nem tudták hol vannak, az idegenség, az estéli lankadság megszibbadva tartotta még most is érzelmüket és érzelmöket. Aztán rendre kezdett eszmélni Ernő a történetekre s fájdalom hangos zokogásban fult el. Béla rendezte a pakkokat, hogy azonnal utnak induljanak. Az asztalon egy levél volt. Ernő címére. Vontatottan tépte fel Béla, félt, hogy még valami újabb rossz hír van benne. Titokzatosan félrevonult és úgy kezdte olvasni.

Édes Ernő!

Olyan bátorlalan vagyok, hogy írnom kell magának, mert mit szól ám hozzá a világ, ha megtudja, — de mostan mégis értesíteni akarom, hogy a nagyúri nevelt leányának febr. . .-án lesz az eljegyzése N—y Sándorral, a nagyúri végóhajtása szerint. Mikor még maga látta Piroskát, akkor még nem is gondolta, hogy milyen szép leány lesz belőle. Olyan kedves, olyan jó és olyan boldog most, s vele én is boldog vagyok. Az ő nevében ünnepelesen meghívom az eljegyzésre. Haza jöhetne már utazásából, olyan régén nem látták, hogy na. . . különösen a kis Ilonka várja. Ugy-e haza jó? várja Piroska.

A felhő olvont, a nap kisütött s másnap a jó barátok nevetés között és zavartalanul ünnepelték meg az Ernő és Piroska eljegyzését. Ilyen a délibáb télen.

Elekes Imre.

(Vége.)

lábvérték váltakoznak, kegyeletes érzelmeket kelteve a szemlélő kebelében. Regényes idők — félelmes harci esz közei — primitív előállításban;

Miután vizsgálódásaink befejeztük, egyegy palacksör bekebelezésével feledeztünk fáradsalminkat. Közbe közbe irtuk a „Bier karte“ kat, azokhoz, kiket a szeretet, barátság vagy a rokonság köt szíveinkhez.

A Lahn mentében folytattuk később tovább utunkat, s miután négy falun keresztül haladtunk s az utolsóban egy barátságos földmivelő embernél megozonnáltunk, utunkat egy meredek hegyoldalon Gleiberg felé vettük, hogy azt is megtekintve Giessenbe siessünk s onnan vonattal vissza tartozkodási helyünkre Marburgba.

Az izzadság a fáradság miatt folyt arcainkról, de azért fokozott sebességgel haladtunk fölfelé, hogy a nap lenyugrását a vartorony tetejéről szemlélhessük. Sietségünk és fáradságunk, a szép kilátás, a 910-ben épült vár és nevezetességeinek megszemlélése által gazdagon lett megjutalmazva. Ha az ember a vár alján áll s úgy néz föl, még most látni véli a vár egykori urát, ki sas fészkeből lenézőleg tekint az alatt elterülő falakra és kisebb városkákra. A vár regényes fekvése, s lábainál elterülő vidék szépsége, a falukig lenyúló fényes bükk erdők szabályos váltakozása — hirdeti a természet szépségét s a teremtő emberi kéz hatalmát.

A vár vendéglőjének termében több százra meoú társaság ült, csoportonként fel oszolta, férfiak és nők, ifjak és öregek. A gyermekek pedig a vár udvarán játszadoztak. A társaság nagyrésze ezen napon giesseni volt, kik naplemente után, részint gyalog, részint kocsin tértek vissza az őt és fél kilométer távolságra fekvő városba, magukkal víve egy szép kirándulás kellemes benyomásait.

Mi e vendéglőben csak addig időztünk, míg egy kis sörrrel magunk fölfrissítők s egy-egy „Bier karte“-t mevesztünk ismerőseinkhez, melyen a vár képe három helyről nyújtott kilátással van megörökítve.

Este 9 órakor Giessenbe valánk. — hol bevárva — más irányban rándult barátainkat, csaptunk egy magnum áldomást, mely feledezte a hosszú gyaloglás alatt feltört lábaink fájdalmát.

Éjfélt után tértünk vissza Marburgba s most élvezzük a vakáció kellemes időtöltéseit.

N.*)

*) Fogadja szives üdvözlötünket, kérjük a folytatást. meunél sűrűbben. Szerk.

Vegyes hírek.

— **Hymen.** Szabó Jenő baróthi ev. ref. lelkész, kit lapunk olvasói szép kötetemeyei, városunk pedig kiváló szónoki képességéről ismer, f. hó 23-án tartotta esküvőjét az ev. ref. templomban szive választójával, a kedves és szép Gerger Millával. Az eskütést Elekes László végezte szép beszéddel. Boldogságot kívánunk a derék ifjú párnak, kik küzdelmes éveken át tartott hűségüket pecsételték házassági frigyikkal.

— **Körjegyzői vizsgát** tettek f. hó 24-én jó eredményvel Székely Albert Abrudbányáról, Janky Kálmán Verespákról és Biró Lajos Nagyenyedről.

— **Nagy-Enyed** képviselő testülete elhatározta egy 60,000 frtnyi terjedő törlésztési kölcsön felvételét, melylyel a piac soron és a Várszeg utca szögletén egy leányiskolát épít és pedig, ha a szomszédok makacsul ragaszkodnak telkeikért kért tuizott követelésükhöz, — két emeletes, különben pedig egy emeletes lesz a díszes épület, mely — ha valami közbe nem jön — a f. évben már elkészülhet, minek nagyon örvendeneük.

— **A nagyenyedi szénatér és a cigánysor** rendezése már régi ohajtása közönségünknek. A szénatér a szükséges közlekedési vonalokon kívül rendszeres parkká alakítva, díszére válnék a most csakugyan rendezetlen helynek, a cigánysor kitelepítése pedig közegészségi és közrendészeti tekintetéből csakugyan sürgős megoldást érdemel. Egyáltalában a város jövő fejlődése végett meg kell kezdeni — áldozatok árán is — a rendezést.

— **Az egyházpolitika** elvileg napirenden levő, de még törvényjavaslat alakjában nem ismeretes kérdéseiben vármegyénkben a románok akarják megkezdenni a nyílt vélemény nyilvánítását mégpedig népgyűléseken. Mintegy vezényszóra Abrudbányán Filip és dr. Fodor ügyvédek, Gyulafehérvárt Iván Miklós gör. kel. h.-esperest egy gör. kath. esperesttel, Balázsfalván szintén több lelkész és tanár akartak ily gyűlést tartani, mégpedig mindenütt vásár alkalmával, mit azonban közrend tekintetéből az illető hatóságok nem engedtek meg, lévén arra más idő is, mint éppen a vásár napja.

— **Uj vashid** a Maroson. Folyó hó 23-án déli 12 órakor adatott át a közúti s egyszerűsített vasúti közlekedésre berendezett marosújvári kincstári maroshid a közforgalomnak. Az átadást megelőzőleg — a kereskedelem ügyi minster által kiküldött vegyesbizottság helyszíni és a vasúti vágányon műtan rendőri bejárást tartott — s miután úgy ez, valamint a próba megterhelhetőség eredménye kitűnő, és részlet tervek és szerződési felételeknek teljesen megfelelő voltak, az igen szép vasszerkezetű hid, mely Katry hirneves építési vállalkozónak méltó dícséretre szolgálhat, a kereskedelmi minster nevében Czikkóliusz Aurél minsteri oszt. tanácsai által a közforgalomnak

átadatott. A szemle és műtan rendőri bejárásnál vármegyénket dr. Varró László m. jegyző, alispáni kiküldött és Nádory Vilmos k.r. épít. hiv. főnök képviselték. A megnyitás után a bizottság és a m.-újvári sóbánya hivatal előkelő tisztviselői Blaska Ubald főbányabivatali főnök vendégszerető asztalához vett hivatalos, mely alkalommal komoly és vidám pohárköszöntők emelték a derült hangulatot.

— **Téli időnk.** Hideg, fagy és hó uralkodik. Gyümölcs oltó B-Asszony napján a zöldelő rügyek helyett fehér lepel borította vidékünket.

— **Bánya tűz** volt f. hó 22-én Marosújvárt a sóbányában bányalég robbanás következtében. Egy alsó tárnában lobbant fel a tűz, valószínűleg egy tömeg törmelék beomlása folytán keletkezett hőfejlés következtében, mert e bányában villanyvilágítás mellett dolgoznak. Két munkás altestén égés sebeket is szenvedett a hirtelen felcsapó láng folytán, kiket hamar kiszabadítottak és orvosi kezelés alá vettek.

— **Nagy tűz** volt f. hó 20-án este Gyulafehérvárt. Leégett a püspöki nagy sörház. A tűzoltóság fáradhatatlanul küzdött a vesztes elemmel, mi annal nagyobb bajt okozhatott volna, mivel két pinceszpiritusszal és petrolleummal volt telve.

— **Megyei közgyűlés.** Főispán ur ő nagyméltóságának intézkedése folytán a f. évi marcius hó 29-én d. e. 10 órakor kezdendő törvényhatósági rendes közgyűlésre van szerencsám meghívni. — A közgyűlés tárgyai: 1. A megyei házi pénztár által kezelt javadalmazásról és alapokról szóló 1892. évi zárszámadás. 2. Alispáni, árvaszéki, elnöki és közigazgatási bizottsági jelentések 1892. évről. 3. Szabályrendelet a községi közmunka teljesítéséről. 4. Nagyenyed város községi utmunka szabályzata. 5. Vizakna város tisztviselőinek nyugdíj szabályzata. 6. Vizakna város szabályzata egy gazdasági tanácsai állomás rendezése tárgyában. 7. Gyulafehérvár szab. kir. város képviselőinek határozata tisztviselőinek drágasági pótleka iránt. 8. Verespatak községi határozata községhez építése végett egy telek megvásárlása és kölcsön felvétele irán. 9. Mihalefalva és Obrassa községek határozata egy körjegyzői iroda és lakás építése iránt. 10. Felebbezés a székcs-preszákai körjegyzői választás ellen. 11. O-Dálya község italmérési jogának kezelési ügye. 12. Az adó felszámolási és bányászati bizottság tagjainak megválasztása. 13. Előterjesztés a Zalatna nagyalmasi utnak a törvényhatósági utak sorába felvétele iránt. 14. Előterjesztés Obránszánánál a küküllőn egy állóhíd építése s e célból a br. Wesselényi fele revjog megvétele iránt. 15. Alvinczi Szűcs Imréné és Csoka Antal kérésére 14,100 forintnak a gyampénztári tartalék alából való kifizetése iránt. 16. Budapest fő és székvaros és Zemplén vármegye átiratai. 17. Előterjesztés az országos vásárokkal kapcsolatos állatvásárokról nevez. 18. Községi zárszámadások. 19. Előterjesztés az esetleges kolerajárvány költségének előzetes fedezése tárgyában. 20. Buzdi Fogadár Janosné szőlészői okleveleinek kihirdetése. 21. Ciy esetleg időzben beérkező sürgős ügyek és indítványok, melyek a f. hó 28-án tartandó allandó választmány által előkészítettnek. — Az allandó választmány a még elő nem készített közgyűlési ügyekre vonatkozó javaslat tétel végett f. hó 28-án d. e. 10 órakor gyűlést tart. — Nagyenyed, 1893. marcius 20-án.

Csató János, kir. tan. alispán.

— **Tanítói gyűlés** az alsófehérmegyei tanítótestület nagyenyedi fiokköre, f. hó 23-án d. e. 9 óran kezdve tartotta meg minden tekintetben sikerült népes rendes gyűlést Sebestyén Sándor elnökelete alatt. A gyűlést a helyi polgári leányiskola növendékeinek szabatos éneke nyitotta meg, mire Sebestyén elnök megnyitja következett, mit a gyűlés éljenzéssel és tetszéssel fogadott. Ezután a zárt ülés következett, hogy Klimesné Balogh Róza és Sebestyén Sándor nyilvános tanításai felett bírálatot mondhasanak, a kiküldött bizottságok örömmel jelenvén, hogy mind két szépen sikerült, a mit a gyűlés is magáévá tett. Az újra nyilvánossá lett gyűlésben Hegedűs Zsigmond, képezdei s. tanár, egy nagy gondal végzett könyvismertetést olvasott fel, mit a gyűlés allandó érdeklődéssel és zajos éljenzéssel fogadott. Kijutott abból bőven Bartha Zsigmond, főiskolai tanárnak is, ki „A szemléltetés elve Pestalozsi óta“ című dolgozatával nagy figyelmet keltett és a tanulságos, érdekes munkáért köszönő elismerésben részesült. A szépen sikerült gyűlést a tanítóképző növendékeinek dalkara zárta be egy szépen előadott darabbal. Elekes László.

— **Az adózó közönség** figyelmébe. Az 1893. évre kivetett tőkekamat és jaradekadó és az ezután járó általános jövedelmi pótdadó kivetési lajstrom, Nagyenyed város adóhivatali helyiségében, — 8 napi közszemlére kivan telve. Felhivatik Nagyenyed város adózó közönsége, hogy a kellő időben megtekinteni és a netalan fellebbezéseiket az ellen beadni el ne mulasszák, mert a későn érkező fellebbezések figyelmbe nem fognak vétetni.

— **Dr. Jeney Elek** gyűjtőivéről, — a mult számból — kimaradt Wagner Irmának a m.-lapadi tűzkárosultak részére adományozott 50 kr, mit is hálás köszönettel helyreigazitunk.

— **A Pesti Hírlap** az új évnegyedre is érdekes közlemények egész sorát helyezi kilátásba. A gazdag tartalmu husvati számon kívül, mely megnyitja a második évnegyedet, közölni fog egy érdekesítő francia regény és egy kitűnő angol író elbeszélése mellett, új regényt Jókai Mórtól, a jubilaris nagy írótól, ki mint rendes munkatárs főbűszkesége a lapnak; hosszabb — legalább 20 száma terjedő — elbeszélést Mikszáth Kálmántól, kinek a „Lublói ember“ című, legutóbbi történeti elbeszélése is az azonkívül an gazdasági tossa, mu daja ganc nek tárcá olvassmány — a hől ország na val a Pest sseggel is dalom-, m örömeiket mar napo pok közt hóra csak Pesti Hir sz.) küldé

lése is az azonkívül an gazdasági tossa, mu daja ganc nek tárcá olvassmány — a hől ország na val a Pest sseggel is dalom-, m örömeiket mar napo pok közt hóra csak Pesti Hir sz.) küldé

lása is annyira meghódította a magyar közönséget s a ki azonkívül tarcáival és országgyűlési karcolatáival állandóan gazdagítja a Pesti Hírlap tartalmát, melynek változatos, mulattatóva teleről jeles munkatársak egész gárdája gaudoskodik. Quintus (a lap felelős szerkesztője), ki nek tarcái és szerkesztői üzenetei a hölgyek oly kedvenc olvasmányát képezik, oly themák megbeszélését tervezi — a hölgyközönség hozzájárulásával, — melyek az egész ország női közönségét élenként fogják foglalkoztatni. Szóval a Pesti Hírlap marad, a mi volt: a legnagyobb élénkséggel szerkesztett lap, melyben politikus, gazda, szepirodalom-, művészet és eszevélés-kedvelő hölgyek egyaránt örömeiket lelhetik. Előfizetési ára — noha újabb időben már napoként 20, vasárnapoként 32 oldalon, tehát a lapok közt legnagyobb terjedelemben jelenik meg — egy óra csak 1 frt 20 kr; negyedévre 3 frt 50 kr, mely a Pesti Hírlap kiadóhivatalába (Budapest, V. nádorutca 7 sz.) küldendő. Ugyanott lehet mutatványszámokat is kérni.

Irodalom.

Melyik lapot olvassuk?

Az erdélyi részek legterjedtebb, legkedveltebb lapja az „Ellenzék”.
Nincsen és nem volt lap az erdélyi részekben, mely aránylag annyi áldozatot hozott volna olvasó közönségének, mint az „Ellenzék”.
Az „Ellenzék” a múlt féltévében megmutatta, hogy az olvasó közönségnek nélkülözhetetlen teszt lapot.
Az „Ellenzék” nek külön tudósítója van. Országgyűlést s a főváros és a világ minden nagyobb eseményeit naponta távirati tudósításban közli, megelőzve egy-két napal a fővárosi lapokat.
Az „Ellenzék” a politika és a társadalmi élet minden mozzanatairól röviden, tárgyilagosan és az események valóságának megfelelő képet ad.
Az „Ellenzék” előfizetési ára: Egy évre 16 frt. Fél-évre 8 frt. Negyedévre 4 frt. Egy óra 1 frt 50 kr.
Előfizetheti lehet barmely naptól kezdve.
Az elmondottak alapján ajánljuk az „Ellenzék”-ket olvasóink szíves partitogásába.

Csarnok.

Miért nem adta férjhez Liptákné a leányát?

(Folytatás)

Most is éppen afféle vándorlasi időszak van. A tisztelendő ur széles, kövér ábrázatan már napok óta akkora mosoly játszik, mint egy kiteszített végváson; keményen esőregtet zsebében a szép, fényes tallérokat... hja! neki most van az aratás! Különösen a deli Szumra Misó tett ki magáért. Igazán páratlan gyerek! Olyan őt kemény tallert csusztatott a markába, a milyent még Körmdöczön sem vernek már. Megérdemelné, hogy a jó tisztelendő ur meg egyszer összeeskesse az apját az édes anyjával — csak tisztán hálából. — Mégis tenné... csak az a kár, hogy édes anyja már régen itt hagyta az árnyék világát. Hanem hat se baj! Majd tart az esküvőnél és a bucsúnál olyan beszédet nekik, hogy el sem tudnak egymástól válni a nagy sirás miatt.
A mint így tervezget a jó tisztelendő ur, hát egyszer csak beállt a deli Szumra Misó. Arza egészen kivolt kelve életpiros színéből, szemében valami mondhatlan bánat fénye rezgett, deli termete meggörnyedt s úgy tantorgott, hogy meg sem birt egy helyen állani.
A tisztelendő ur rémülve tekintett a legényre. Zsebeiben halkán egymáshoz szorította a tallérokat hogy ne zörögjenek. Azt hitte, hogy a pénzét kérni jött vissza.
— Mibajod v u, édes Misó fiam? kérdé még mindig lefulelve tartva a tallérokat.
— Hej, nagy az én bajom — szólt vissza a legény — olyan nagy, hogy el sem tudom mondani.
— Mégis próbálkozz' meg vele!
— De, ha nem lehet... Mikor annyira, de annyira szeretem még most is...! S a nagy, erős legény szemét eltakarva, úgy zokogott, mint egy gyermek.
— Bolond vagy fiam, — szólt vissza a tisztelendő ur — igazán bolond vagy... Hát aztán azért miért kell sirnod, a mért szeretsz... inkább örülj, hisz én is viszont szeretlek... Mindig szerettelek, de a tegnap óta igazán mondhatlanul — s lásd, még sem sírok azért, hogy utra kelj... De te bolond, ne sírj már tovább... No, igazán, hogy bolond vagy...
A legény rá se nézett a vigasztalóra, csak oda csapott nagy erős kezével a keblére s fuldokló hangon mondá:
— Itt... itt bent fáj valami, de oly nagyon, hogy majd meg reped... Nem élem túl, érzem, hogy megöl... Ha meghalok, mondja meg neki tisztelendő atyám, hogy milyen nagyon szerettem.
A pap csak most vette észre a tévedést. De hát nem is esoda. Tegnap állott előtte azzal a lánnyal avval a szép Lipták Teklával, a „kikérdésesen” (mint esküvő előtt szokás) s akkor olyan kimondhatatlan boldog volt, hogy csak úgy sugárzott az örömtől, hogy tudta volna hát gondolni, hogy ennek az öröme most már csak a fullánkja van meg.
Mégfogta szeliden a kezét s szemébe tekintve, részvétellel kérdezé:
— Hát tán Tekla hűtelen lett hozzád?

— Az... az... még annál is rosszabb. Ha hűtelen lett volna is, megtudnám bocsátani... csak azt ne mondta volna, hogy nem szeret... De nem átkozom meg... Ennek is — tudom — csak az a gonosz vén asszony az oka... az anyja!...

A tisztelendő ur előtt ez az egész történet olyan labirintusnak tűnt fel, hogy semmi képen sem tudott kikészmelegni belőle... Tagnap itt voltak... akkor azt munda a lány, hogy szereti s ma már az ellenkezőjét mondja. Ennek igen nagy oka lehet, mert ok nélkül semmi sem történik... de ha az okot sem tudja az ember, akkor nem érthet meg semmit... s ha az ember nem ért semmit, akkor... Itt azonban megakadt a tisztelendő ur logikai következtetései lánc... olyan ember volt, a ki nem igen szokta rebuszokon törni a fejét... Minek is való? mikor ezt úgy is meg lehet tudni a lánytól, vagy az anyjától.

— Eredj csak haza, Misó fiam! — szólt a legényhez — aludd ki magad, ez a legjobb bufelejtő... alvás után az embernek más gondolatai szoktak lenni... addig én beszélni fogok az asszonyéppel; ne félj, ugy kibeszélem fejköböl ezt az egész bolondságot, hogy még a vén asszony is a nyakadba köti magát.
A legény bánatosan lógatta meg fejét.
— Próbálja meg, tisztelendő ur, de én tudom, hogy hasztalan.

— No csak eredj... eredj! A lefulelt tallérok kiszabadulva, olyan zenebonát csaptak, hogy a pap ijedten nyult újra öblös zsebébe.
A legény távozta után magához hivatá Liptákné a lányával együtt.
— Hát ez már miféle dolog? szólt a belépőkhöz. Illik-e úgy megszomorítani azt a szegény embert?! Mi?
A lány féltékeny kezdte rángatni köntényét s elmenekült az édesanyja háta mögé.

De hát Liptákné nem azért volt asszony, hogy meg ne tudott volna felelni még a papának is. Csipőjére rakta a kereit s csak úgy foghgyen eresztette ki a szókat.
— Hat biz én voltam az, a ki kiadtam azon a legényen... Én nevettem fel a lányomat, az enyém, én francsolok neki... ahoz megy férjhez, a kihez én akarom... s minthogy én ezt nem akarom, nem is fogja a fejt bekötni soha...
— Hisz édes lányom, a tegnap egészen mást beszélél, akkor nem akartad megvonnai anyai áldásodat, beleegyezteél az összekelésbe... Hat most miért vonod vissza mindezt?

— Miért? hat azt csak én tudom. nem tartozom róla számolni senkinek. Hanem hát ne mondja el rólam a tisztelendő ur, hogy rossz keresztény vagyok, el fogok mondani mindent. de csak a magam jószántából, teetszik érteni? csak a magam jószántából... S csipőjére tett kézzel úgy meglöbálta magát, hogy csak a kivartott „krakavce” védte meg derekát az eltöréstől.
A pap bosszankodva simitá végig öszülő üstökét.
— Hát tetszik emlékezni még arra, a mikor „mládónevezteté”-ja voltam a jó Liptáknak? Szerettem s ő is szeretett engem. Összekeltünk; de ő nem ment el világlátogatni, a mint előbb tervezte, hanem itthon tartotta az én két szemem... S ettől kezdve valóságos pokol volt az életem... féltékenykedett; pedig hűséges voltam... megvert; pedig nem adtam okot rá... Így szokott az történni nálunk: minél jobban szeretik egymást, annál többet veresnek... Ép azért legjobban, ha a férj és feleség egymástól távol élnek le a mézes heteket, az egyik itthon, a másik meg mesze, csak az Isten tudja, hogy hol... Mikor aztán a férj hazakerül, már akkor tul vannak a fiatalkori bolondságokon, s olyan jól élnek, mint két hal a vízben.
— De hát én ettől — szólt közbe a pap — még nem lettem okosabb. Hát aztán miért nem adod oda a lányod? mikor a vőlegény úgy is utra kel nemsoká, már kezében is van a „passz” a menetlevél.
— Hát éppen arra akartam térni — felelt hegyesen az asszony. Odaigértem, mert azt hittem magam is, hogy utra fog kelni; oda is adtam volna, de kijelentette, hogy nem távozik, mert testét-lelkét fogva tartja az a két nefelejt — már t. i. a leányom szeme. Éa pedig így nem adom a lányom... nagyon szeretik egymás... s nem akarom, hogy olyan élete legyen, mint az enyém volt... nem azért nevettem fel... nem adom... nem adom!

A pap zsebében újra mecsörrentek azok a szép, fényes tallérok, egyik része éllesen, mint az a haldoklók csengője, a többi meg busan, bánatosan, mint a halottra kongatás. Ezek talán ép a Misóé lehetnek... A tisztelendő ur bizonyára megértette a hangokat, mert ajkáról aztán úgy folyt a szép kérése, biztatás, — a Misó érdekében — mint a hegyi pata... hanem hát mind hiába!

Az öreg Liptákné mindenre csak egyet felelt:
— Nem adom, mert nagyon szeretik egymást... nem adom!...
És nem is adta oda.

Ároktóty Ferencz.

Vége.

Üzenetek a szerkesztőségéből.

M-nak, a másodiknak a három közül. Mindezeidig tárgyhalmaz miatt nem juthattunk hozzá hogy beküldött „Irói pályám” című dolgozatát végigvizsgálhassuk. Most végre-valahára akadt egy kis időnk, de — az igazat megvallva — azt is sajnáljuk, hogy arra fordítottuk. Vizsgálódásaink eredménye a következő: 1. On akart egy karcolatot írni; 2. ez önké egy esőpet sem sikerült. Dolgozata megdöbbentően juttatja eszünkbe azt a bizonyos vargamestert, a ki a harangöntés koszorujára vágott. A karcolat kalapja ala sok mindentéle tárgy befér s így, a mi tárgyat illati, beférne az on „Irói pályája” is. — csak hogy nem ilyen kidolgozással. A karcolatknál legfőbbször maga a kidolgozás, annak finomsága, könnyedsége, eleven árnyaltsága, kerekdedége, nangulatossága s (olykor) humora ad értéket. Az on dolgozatában mindezekből édeskeves van; csak — mondhatni talán — a humorból volna, de az is oly keresett, erőszakolt s mégis oly primitív, hogy az ideitlenéggel határos. De hiányzik egyéb is: sck helyt a legegyszerűbb logikai szabályok s néhol s nyelvtan ismerete is. — Szíveje meg — szóval — a mit e munka címe alá írt közvetlenül. „Különös állapot az, ha valakit utólr az írói mánia s nincs hozzá tehetsége.” Kuruczul gonosz egy állapot biza! Feltétlenül elhisszük önké s ha on is e helyzetet sinyli, igaz részvétünkrol is biztosítjuk. Csak hogy aztán — kérjük — ne illusztrálja ily keservesen — előttünk.

B. B. Versei közül már közöltünk egyet, még válogatunk a többiből is.
Z. Sz. G. („Mese.”) Sorát ejtjük.
Sz. V. J. Még egy parányi türelmet kérünk szépen.
Cz. Mindkét rendbeli, újabb küldeményt vettük és kritika alá is bocsátottuk. De sok az anyag, a mit meg kell bíralgatnunk; hát egy kis várakozást kérünk.
Vén bakter. Az on zörgetésére már rég megnyitott a közöltetés ajtaja, csak hogy előbb a hamarabb jötteket kellett beboccátanunk. Legközelebbi számunkban azonban mar — hűsek lehet — helyet szorítunk önké is.
A szépirodalmi rovatok vezetője.

Piaci árak

Nagyenyeden, 1893. év. március hó 26-án.

Egy hektoliter tisztabuza	—	4 frt 70 kr.
„ „ elegy „	—	4 „ — „
„ „ rozs —	—	3 „ 70 „
„ „ kukoricza —	—	2 „ 70 „
„ „ zab —	—	2 „ 25 „
Marha hus kilója	—	— 48 „
Borju „	—	— 44 „
Sertés „	—	— 44 „
Egy köbméter fa	—	2 „ 50 „

Nyilttér.)

A közönség köréből.

Z. Szász Gerő urnak Asszonynépén.
A helybeli lapban megjelent nyilttéri cikkeire, tekintettel a cikkíró kiskorúságára, válaszolnom sem kellene; de miután állásomnál fogra, minden fiatal ember iránt jó indulattal viselkedem, kinyilatkoztatom cikkíró urnak, hogy rám vonatkozó értesülése alaptalan és a tekintetben utasítom saját édes atyjához, ki állításomat bizonyára igazolni fogja, mint ki a valódi tényállást ismeri és remélem, hogy őnt az ellenem használt illetlen kifejezéseier, atyailag is megfogja feddeni.

Király Miklós,

polg. isk. tanár.

*) E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

Felelős szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadótulajdonos: WOKÁL JÁNOS.

Henneberg G.

(cs. kir. udvari szállító) selyemgyára
Zürichben, privátmegrendelőknek közvetlenül szállít: fekete, fehér és színes selyemszöveteket méterenkint 45 krtól 11 frt 65 krig postabér és vámentesen; sima, csikós, kockázott és mintázott, damaszott stb. (mintegy 240 különböző minőség és 2000 különböző szín s árnyalatban). Minták postafordulóval küldetnek. Svájca címzett levelekre 10 kros és levelező lapokra 5 kr bélyeg ragasztandó. (1)

Sz. 260. m.-ujvári járás főszolgabírói hivatala.

Pályázati hirdetmény.

Alsófehérmegye m.-ujvári járásában rendszeresített m.-csucsi és szent-benedeki körorvosi állomásra ezennel pályázatot hirdetnek:

1. A körorvos évi fizetése 500 frt, mely összeg előleges havi részletekben a székhelyen lévő községi pénztárból fizetetik ki.
2. A M.-csucsi kör áll a m.-csucsi, kutyfalvi, nagylaki, m.-bükösi és csekelaki körjegyzőségek községeiből (20 község 12,809 lakossal) székhely Maros-Csucs. — A szentbenedeki kör áll az ispánlakai, csesztvei, szentbenedeki kör községeiből és M.-ujvári nagy községből (13 község 12,262 lakossal), székhely M.-szent-Benedek.
3. Pályázni kívánók jelenlegi szolgálati viszonyukon kötelesek az 1883. I. t. c. 9. §. és az 1876. XIV. t. c. 43. §-ban előirt minősítvényüket a pályázati kérés mellett igazolni.
4. A választás a m.-csucsi körre nézve 1893. ápril hó 25-én d. e. 10 órakor N.-Csucs község házánál, — a szentbenedeki körre nézve Szentbenedek község körjegyzői irodájában 1893. ápril 27-én d. e. 10 órakor fog megtartatni.
5. A pályázati kérések 1893. év ápril hó 13-áig aláirt főszolgabíróhoz nyujtandók be. Marosujvár, 1893. március hó 12-án.

IKRICH ARNOLD, főszolgabíró.

Vörös here

nagyszemű aranka-mentes, 10, 25, 50 kilós zsákokban állanilag plombozva, 100 kilonként 76 frt, 5 kilós plombozott postaszák 4 frt.

Bármely mennyiségben utánvétért kapható:

Gr. Teleki Arvéd, drassói uradalmában,
u. p. Szerdahely.

Óriás burgonya: Richter-féle Imperator 100 5. frt. — Paulsen féle kék héjú 5 kiló 1 frt.
Csemege-sajt, nonplus-ultra. Netto: 4 kilo postaláda 3 frt. 6-9

Sz. 1677/1892. tkvi.

Arverési hirdetmény kivonat.

A balázsfalvi kir. járásbírósg mint tkvi. hatóság, közhíré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtónak, Bodi Linka szül. Rosu K. csergédi lakos végrehajtást szenvedő ellen 224 frt 49 kr s járuléka iránti végrehajtási ügyében a kis-csergédi 28. sz. jtkb. A. 4. r. 619. hrsz. ingatlanára 24 frt, a 5. r. 728. hrsz. 5 frt, a 6. r. 1114. 1196. hrsz. 51 frt 7 r. 1161. hrsz. 40 frt, a 8. r. 1187. hrsz. 84 frt, a 9. r. 1253. hrsz. 22 frt, a 11. r. 1456. 1457. hrsz. 52 frt, a 12. r. 1527. 1528. hrsz. 20 frt, a 14. r. 1634. hrsz. 17 frt, a 15. r. 2164. hrsz. 27 frt, a 16. r. 2202. hrsz. 25 frt, a 18. r. 2382. hrsz. 65 frt, a 21. r. 2838/2. 2839/1. hrsz. 27 frt és a 22. r. 2844. hrsz. alatt foglalt ingatlanaira 20 frt kiküldetési árban elrendelte, s hogy a fennebb megjelölt ingatlanokat az 1893. évi április 15-én d. e. 10 órákor Kis-csergéd község házánál megartandó nyilvános árverésen, a megállapított kiküldetési áron alól is elfognak adni.

Arverési szándékok kötelesek végrehajtató kivételével az ingatlanok 10 % -át készpénzben, avagy az 1881. LX. törvény cikk 42-§-ban jelzett arólyammal számított óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénz bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt aatszolgáltatni.

A kir. járásbírósg tkvi. hatóság kiadóhivatalt.
Balázsfalva, 1892. szeptember hó 6-án.

A kivonat hitelül.
VÖRÖS ENDRE,
kiadó.

Dreher Antal serfőzdeje Kőbányán.

Tisztelett tudatom a n. é. közönséggel, hogy
1893. év január hó 1-től kezdőleg
ERDÉLY RÉSZÉRE

Kolozsvárott, a nagy-utca 37. sz. alatti
saját házámban

hordó- és palack sör-raktárt

nyitottam, melynek kizárólagos vezetésével

„Bognár és Szántó“

céget bízam meg

s ez előnyösen ismert gyártm. nyomat *eredeti gyári*
árak mellett fogja a n. é. közönség részére ki-
szolgáltatni.

Kiváló tisztelettel

Dreher Antal.

5-5

Sürgőnyeim: DRÉHER Kolozsvár.

Winkler Jánosnál Nagy-Enyeden

kapható: 3-5

Természetes jó asztali **6 bor 36 kr** literenként.

„rizling” **48**

Magánfogyasztók 56 lit. felfelé tetemesen olcsóbban.



Máriaczei Gyomorceppek

nagyszemű hatmagos gyomor bajkötő, nélkülözhetetlen és átlátszóan ismeretes házi és népszerű.

A gyomorfelkészítést: étvágytalanság, gyomorgyengeség, bizórság, fehérség, savanyú felbőgös, hasmenés, gyomorfájdalom, felesleges nyálakiválasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorfájdalom, székély.

Hathatos gyógyszernek bizonyult fejtámaszt, a mennyiben ez a gyomorotl származott, gyomortulterhelésnél étellektől és italoktól, gúszák, májajok, a **Máriaczei gyomorceppek** Emittet bajkötő, a **Máriaczei gyomorceppek** évek óta kintinoknek bizonyultak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg száraz használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg 70 kr.

Nagyországi forrástár:
Török József gyógyszerértára
Budapest, Király utca 12. sz.
A végleges és aláírt tüzetenes tessék megtekinteni! Csak oly cseppeket tessék elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag van ragasztva a kesztő aláírásával (C. Brady) és ezen szavakkal: „Valódiságát bizonyítottam.”

A **Máriaczei gyomorceppek** valódián kaphatók

Nagyenyeden

Kovács József gyógyszerész urnál.

Balázsfalván

Schieszl Károly gyógyszerész urnál.

(15-43.)

Alsóporond 11. sz. alatt egy BUTOROZOTT SZOBA kiadó.

6669-1892 tkvi

Arverési hirdetmény.

A n. enyedi kir. jbróság mint tkkönyvi hatóság által m. kapudi Csörtes Afrimnak paczkai Tirt Todor elleni végrehajtási ügyében végrehajtató kérelmére a végrehajtási árverés 22 frt 20 kr tőke, ennek 1889. évi február hó 20-ik napjától járó 6% kamafai 3 frt 40 kr perbeli, 5 frt 10 kr végrehajtási már megállapított, valamint jelenlegi 6 frt 80 kr és a még felmerülő költségeknek kielégítése végett végrehajtást szenvedő Tirt Todornak a paczkai 91. sz. jtkb. A. 1. 2. 4-12. 14. 15. 17. 18. 20. 21. 23. 25. 27. és 28. sz. a. foglalt ingatlanaira 733 frt megállapított kiküldetési árban elrendelték.

Az árverés 1893 évi április hó 28-ik napján d. e. 9 órákor Paczalka községe házánál fog megtartani.

Arverési szándékok tartoznak az ingatlanok beszárának 10 % -át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban letenni.

Vevő köteles a vételért az árverés jogerőre való után 3 egyenlő részletben 30, 60 és 90 nap alatt minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számított 6% kamatokkal együtt a nagy-enyedi kir. adóhivatalnál mint bírói letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámítani.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. bíróság mint tkvi. hatóságnál és Paczalka községe előjáróságánál tekinthetők meg. A kir. járásbírósg mint tknyvi hatóság Nagy-Enyed, 1892 évi dec. hó 2-ik napján.

VINCENTI, kir. aljbíró.

Sz. 4142-1892. tkvi.

Arverési hirdetmény.

Az abrudbányai kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóság által közzétették, hogy Mikó Dezső végrehajtónak Pasku Maria férj. Moldován József végrehajtást szenvedő elleni 85 frt 96 kr tőke 10 frt 64 kr eddigi és felmerülő költségek behajtása végett abrudbányai kir. bíróság területéhez tartozó Abrudbánya községi 65. sz. jtkb. foglalt közekező ingatlanok az 1881. évi 60. t. c. 156. §. a) és d) pontja értelmében egészen, 1. s. 154/1. hrsz. ház, 154/2. hrsz. ház, 155. hrsz. kert b. és k. 1443 frt, bp. 144 frt 20 kr és tartozékai az abrudbányai kir. tkvi. hatóság helyiségében megartandó nyilvános árverésen 1893. év április hó 29-én d. e. 10 órákor beszáron alól is a beszá 10%-ának bírói kiküldöttkező leendő előleges letétele mellett elfognak adni.

Vevő a vételárnak felét azonnal, más felét az árverés jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt és ugyanazon naptól számított 6% kamatokkal együtt, a gyulafehérvári kir. adó, mint bírói letéti hivatalnál a 39425/881. sz. igazságügy miniszteri letéti szabályrendelet értelmében befizetni.

E hirdetménytel kibocsátott árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen telekkönyvi hatóság és Abrudbánya városi tanácsánál tekinthetők meg.

A kir. járásbírósg, mint telekkönyvi hatóságtól. Abrudbányán 1892. évi november hó 15-én.

KILYÉN KÁROLY,
kir. aljbíró.

Értésére adom az érdeklődő közönségnek, hogy **április hó 6-án délelőtt 10 órákor** a nagyenyedi vincellér-iskola udvarán körülbelül

150 kiló ócska vasszerszám

fog árverés útján eladatni. 1-2

Az m. kir. vincellér-iskola igazgatósága.

Sz. 32-1893. áll. jóságai.

Árverési hirdetmény.

Gyulafehérvár sz. kir. város Maros-Portus részében 219. sz. jtkb. bejegyzett s. a. m. kir. kincstár tulajdonát képező 220 és 221 h. sz. kalmárbolt és mézszárszék összesen 149 □-öl területtel **400 frt** kiküldetési ár mellett, továbbá a 198. 199. és 200. hrsz. s. pájtahelyek összesen 1 hold 735 □-öl területtel **300 frt** kiküldetési ár mellett és végül a 218. és 219. hrsz. I. számú dohányraktár 178 □-öl területtel **2000 frt** kiküldetési ár mellett a **f. évi április hó 11-én** alulirt igazgatóság hivatalos helyiségében d. e. 10 órákor megartandó nyilvános árverésen örök áron a legtöbbet ígérőknek elfognak adni.

A szóbeli árverés megkezdése előtt zárt írásbeli ajánlatok is tehetők. Ily ajánlatok alólírott pénzügyigazgatósághoz nyújtandók be a fenti árverési nap előtt vagy az árverés napján is, a szóbeli árverés megkezdése előtt.

Ezen ajánlatok 50 kros bélyeggel ellátva, a kiküldetési árnak 10 %-ával bánatpénzül terhelve, ajánlattevő által aláírva adandók be s ezekben az ajánlott összeg számokkal és betűkkel világosan kiírandó. Ugyintén világosan kiteendő ajánlattevőnek az a nyilatkozata, hogy ő az árverési feltételeket, valamint a szerződésnek főtételeit jól ismerő s magát azoknak aláveti. A szóbeli árverelő részéről szintén a kiküldetési ár 10 %-a teendő le.

A legtöbbet ígérő bánatpénze visszatartatik, kivel az örök adás-vevési szerződés felsőbb jóváhagyás fenntartásával meg fog kötetni, a többiek bánatpénze azonnal visszaadatik.

Az árverésben részt vehetnek mindazok, kik hazai törvényeink szerint szerződésükre jogosítvák.

Az ezen árverésre vonatkozó egyéb különös feltételek alólírott pénzügyigazgatóság hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

M. kir. pénzügyigazgatóság.

Nagy-Enyed, 1893. március 15.

Popp György,
pénzügyigazgató.

Ásványvíz raktár

BALÁZSFALVÁN.

Értesitem a t. közönséget, hogy **gyógyszertáromban** az alant megnevezett **bel és külföldi természetes ásványvizeket** raktáron tartom és üvegenként vagy 25 üveges ládával kaphatók.

Ágnes szénsavas borviz

Borszéki szénsavas borviz.

Bilini savanyu viz.

Budai keserü viz, (Hunyadi J. forrás, Ferencz J. forrás, Rákécsy forrás.)

Előpatoki savanyu viz.

Franzensbadi vas tartalmu.

Giesshübli savanyu viz

Gleichenbergi Constantin forrás.

Karlsbadi Bugyogó és

Malom forrás.

Krondorfi savanyu viz
Levicoi arsenes vasas viz.

Margit (Magyar-Seltersi.)

Marienbadi kereszt-kut forrás.

Parádi kenes savanyu viz.

Répáti savanyu viz.

Ronecnoi arsen va-sas viz.

Salvator lithion savanyu viz.

Seltersi savanyu viz.

— továbbá —

Franzensbadi Moor só, Karlsbadi só és Pezsgő por.

Kiváratra árjegyzékkel szolgálók.

Schieszl Károly,

gyógyszerész.

2-5

Sz. 128-893.

Árlejtes hirdetmény.

Az alsófehérmegyei kórházi bizottságnak 1893. február 3-án tartott gyűlésében 75 j. k. sz. a. hozott határozata alapján a vármegyei nyilvános közkórház részére az élemezés (a kenyér kivételével) meg a ruhamosás 1893. május 1-től 1894. április 30-ig terjedő egy évre, **f. március hó 27-én d. e. 11 órákor** a kórház irodájában megartandó zárt írásbeli és nyilvános szóbeli árlejtes útján ki-og adni.

Az árlejteni kívánók bánatpénzül tartoznak 40 frtot készpénz, vagy óvadékképes értékpapírban letenni, mely összeg azon vállalkozó által kinek ajánlatát a kórházi bizottság elfogja fogadni, 400 frtra egészítendő ki.

A részletes árlejtes feltételek, a szolgáltatandó ételadagok előírása, valamint az egységi árak, az említett kórház irodájában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kelt Nagyenyeden, 1893. március 15-én.

Dr. Bocz József,

megyei közkórház igazgató.

2-2

Bámulatos olcsó!

Partie-árban adatnak tul jótállás mellett a végeledásból visszamaradt áruk

PFEIFER VILMOS
áruházában

Budapest. Kerepesi-ut 6. szám,
a nemzeti színházzal szemben.

Meg nem felelő cikkek készpénzrel visszavételnek.

- | | |
|--|---------|
| most | ezelőtt |
| Csak 4.75 egy vég 30 rőfös 1/2 jó minős chiflon | 9.50 |
| Csak 6. — egy vég 30 rőfös 1/2 legjobb minős. chiflon | 11.50 |
| Csak 7.25 egy vég 30 rőfös 1/2 R. minőségű chiflon | 12.50 |
| Csak 5. — egy vég 30 rőfös 1/2 óriás creas vászon | 9.25 |
| Csak 6. — egy vég 30 rőfös 1/4 óriás creas vászon | 10.50 |
| Csak 4.75 egy vég 30 rőfös 1/4 sepsi cerna vászon | 8.25 |
| Csak 8.25 egy vég 30 rőfös 1/4 rumburgi vászon | 21. — |
| Csak 13.50 egy vég 54 rőfös 1/4 rumburgi vászon | 28.50 |
| Csak 24. — egy vég 54 rőfös 1/4 rumburgi vászon legf. | 52. — |
| Csak 7.25 egy vég 3/4 lep. vászon varrás nélkül | 15. — |
| Csak 4.75 egy vég 30 rőfös cerna kanavász legf. | 9.50 |
| Csak 6. — egy vég 30 rőfös valódi rumburgi kanavász | 12.50 |
| Csak 4.90 egy vég 30 rőfös sarga ágyhaj legjobb | 9.50 |
| Csak 5.75 egy vég 30 rőfös csikos csinvat | 10. — |
| Csak 7.50 egy vég 30 rőfös damast virág csinvat | 12.50 |
| Csnk 1.20 egy darab fehér véscn damast vankos | 2.75 |
| Csak 4.75 egy darab fehér vászon damast dunna | 10. — |
| Csak 4.25 egy 1 1/2 flanel ágytakaró legfinomabb | 12.25 |
| Csak 2.60 egy garnit. 3 drb. virágos ágytakaró | 5.50 |
| Csak 4.75 egy garnit. 3 drb. tunis ágytakaró | 12.50 |
| Csak 6.25 egy garnitura 3 drb. Goubain ágytakaró | 14.50 |
| Csak 8.50 egy garnitura 3 drb. ágytakaró legf. | 17.50 |
| Csak 3.50 egy garnitura 6 sz. vászon damast teríték | 6.75 |
| Csak 3.50 egy drb. 1 1/2 leg. atlasz kasmir paplan | 9.50 |
| Csak 2.40 egy tet rumburgi zsebkendő szines széllel | 4.75 |
| Csak 2.50 egy tet legfinomabb angol cerna zsebkendő | 5.50 |
| Csak 3.50 egy tet damast törülköző jó minőségű | 6.50 |
| Csak 4.50 egy tet damast törülköző legfinomabb | 9.50 |
| Csak 3.50 egy tet vászon damast szalvéta | 6.75 |
| Csak 1.30 egy ablakfüggöny 3 rész virágos | 3.25 |
| Csak 2.50 egy ablakfüggöny tunisz arany csikkal | 6.25 |
| Csak 3.75 egy 1 1/2 angol utazó plaid | 6.75 |
| Csak 4.25 egy 2 1/4 angol utazó plaid | 10.25 |
| Futószőnyegeg 20, 25, 30, 40 és 50 kr. legfinomabb métere. | |
| Futószőnyegeg nyírott 95, 120, 180 kr. legfinomabb métere. | |
| Spárpa asztal-szőnyeg 1 1/2, 2.75, 1 1/2, 3.50 legjobb. | |
| Tapestri asztal-szőnyeg 1 1/2, 6.50, 1 1/2, 8.50, 1 1/2, 11.25 legf. | |
| Női ruhaszövet 25-30, 50-90 kr. méter legfinomabb. | |
| Fekete, sima és virágos terno 50, 70, 120 kr.-ig legfin. | |
| Legujabb mosókemék, egymint: voal, erctton, battiszt, atlasz, szatén, delaine, és zephir, óriás nagy választékban minden árban tudatnak. | 3-5 |
| Legujabb kész női ruhák, feketé és szinesben, legutolsó divat szerint készitve, igen olcsó árban. | |
| Legujabb kész női felöltők, kapp, esőköpeny, gyermekköpeny minden legujabb párisi és berlini minta szerint, igen nagy választékban, bámulatos olcsó árban. | |